

在武汉执行任务的 40 天中,队员们累计转运新冠患者 2626 人。



在武汉疫情中担任急救转运任务,这并不是一件简单的工作,对体力和脑力都有巨大的考验。上海医疗急救队 8 人中,有 6 人当过兵。年纪最大的陆志刚生于 1972 年,最小的孙俊刚过 34 岁生日。作为上海第一批驰援武汉的急救车司机,他们当初是从 100 人当中被挑选出来的,挑选的条件是:年龄 50 岁以下,在急救中心工作 10 年以上,共产党员。

他们中的大部分人都参加过非典、埃博拉病毒的病患转运, 以及汶川地震救灾、都江堰援建、世博会、进博会、亚信峰会 等大型活动的保障工作。为了让上海首批驰援湖北的急救员安 全工作、平安归来,上海市医疗急救中心为他们每人准备了可 用 10 天的防护装备。

作为上海医疗急救队队长,刘轶在疫情发生后一直忙于上海新冠肺炎患者转运工作,第一时间将他们送往上海市公共卫生临床中心。"从年初四到现在,我一直没回家。"这位年轻的上海急救员参加过汶川大地震、HIN9 禽流感、上海世博会等重大事件的医疗急救工作。

2月8日晚上十点半接到任务,2月10日凌晨,八人就乘 坐普快专列到达武昌站。"我们都是写请战书申请到武汉的。" 刘轶说,出发那天,他的家属没来送行。接到任务后,他把妻 子和孩子留在老家便只身奔赴前线。

对于大家来说,人生地不熟,每天工作量也是未知数,这种不确定,是所有害怕和担心的源头。"不能怕它(新冠病毒)!"队员阮盛说,"你怕它,它就不怕你了。"

刚到武汉, 小分队成立了临时党支部, 由刘轶担任临时党



支部书记, 沈骏和侯敏杰是委员。"每天出车回来, 临时党支部都会开会讨论大家当天遇到的情况, 然后由我们三人一起决定一些新的规范和方法, 通知到每一位成员, 这是临时党支部所起的作用。"

来到武汉的第十天,意想不到的情况发生了。队员孙俊的 妈妈在家不小心摔了一跤,肋骨骨折。"去中山医院看的,汇 报后第二天单位领导就去慰问了。只有后方安定,我们在前线 才能安心工作。"

面对病毒,这些魁梧的汉子不曾退缩,但家人,永远是他们心中最柔软的那部分。"还有侯敏杰,他儿子今年要中考,每天都要视频,盯着他好好学习。"说完队友,刘轶才说到了自己。这个春节,他原本陪着妻子和女儿回老家过年,但疫情紧张,没待两天就孤身回到上海,要去武汉的消息,也是通过视频告诉妻子的。刘轶每天会抽时间和家里联系,但基本上报喜不报忧。"也就问问父母、孩子的情况,告诉他们自己一切都好。"他眼神尽显温柔,"等回去了想带他们好好旅游放松一下"。

在武汉的日子里,这支队伍也被更多人温暖着。新冠肺炎疫情发生后,中国红十字会总会从北京、上海、青海、内蒙古、云南、吉林等6省(自治区、直辖市)征召65名志愿者,组成中国红十字会救护转运车队驰援武汉,彼此结下了深厚的友谊。

河南转运队先投入战斗,见来了"新人",他们告诫刘轶,如果到社区转运病人,车门一定要锁上。这句忠告来自此前的教训,疫情早期,有的确诊病人见来了救护车,一哄而上,场面极其混乱。

疫区不能开中央空调,内蒙古转运队拿着电热毯送给上海 转运队。他们有很多女队员,宁愿自己受冻……

如今,大家各自回到家乡,继续成为一线抗疫"摆渡人"。